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2020-AYT/Tiirk Dili ve TURK DiLi VE EDEBIYATI-SOSYAL
Edebiyati-Sosyal Bilimler-1 BILIMLER-1 TESTI

1. Bu testte sirasiyla, Tiirk Dili ve Edebiyati (1-24), Tarih-1 (25-34), Cografya-1 (35-40) alanlarina ait toplam 40 soru
vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirk Dili ve Edebiyati-Sosyal Bilimler-1 Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. GUnumiz dunyasinda insanlarin davranis ---- zamana, 3. Eski bir Hint yaratilis mitine gére evren, tanrilarin
duruma ve ortama gére degismekte; bir durumda Purusa adl tarih 6ncesi devi pargaladiklari zaman
gOsterilen tepki ile diger durumdaki arasinda ---- Imistir; devin basi gékyuzl, ayaklar yeryizu,
fark olabilmektedir. Bdyle olunca da tutum ve davranisin ruzgar olmustur. Eski Cag filozofu
her insan igin sinirsiz érneklerini gérmek ----. gbre evren es merkezli elli bes kristal

aktaydi. En distaki kire gékyuzini

Bu parcadaki bosluklara sirasiyla asagidakilerden

hangisi getirilmelidir? emi temsil edené;e:i kireyi

g'da Newton'u reketi
| olarak’kesin ve beIirI ci bir bicimde
B) kaliplari - bir elin parmaklari kadar - mtmkundar i sonucunda evre nimi yeniden
ok buyuk bir mgkanik saate benzetildi;
$| yapilmis olan evren,
enlilik ve dngdrilebilirlikle

A) olglleri - daglar kadar - sasirticidir

C) sinirlari - 6ngérilemez - siradanlagmigstir

dan digerine tam bir,

D) bicimleri - geceyle giindiz gibi - kaginiimaz llerliyordu. <

Bu pargadan harekq.jé agﬂg‘ldakllerden hangisine

E) 6zellikleri - ciddi bir oranda - tartisiimazdir ula§|lab|I|r'7
) Bilim |Ierled|KQ% \a in yaratiligina dair yapilan
aglklamala(h tilarindan uzaklagmis ve kesinlik
kazanrm

) Her. o%mlg\.}deblyatgl ve felsefecileri, evrenin yapisi
&1 énemin bilim insanlarindan fark
2. Hamleti zaman zam kuyup tepkimizi kagida Im@ar sunmustur.

Sglg(?n?:(dy:ﬁ:r;airk 2U yazmak gibi olur gtinkd biz “@Evﬁ@(i\n nasil olustuguna ve yapilandigina iligkin

bildiklerimiz Gsttin \\} %&amalar caglara gére farklihk gdstermistir.
X

Bu ciimleyle anla QQ Evrenin sonsuzlugu ve sirekli degisimi, evren

hangisidir? s\\'K N’ konusunda uretilen teorilerin de devamli yenilenmesini
. RN @ saglamistir.
) Yagam hakklnda tecriibe edinme kolay yolunund™
[ *ﬁQ) N E) Her uygarhgin 6zgul inanclari, o uygarligin evrenin
O yapisi hakkinda Urettigi hikayeleri belirlemistir.
2
%
) A\
alar@up
NCRN
N .\ﬁ
Y irm’S@en aldigi
AR

E) Kitaplarin yeniden yoruml Qéasukdg modern ¢agin
beklentilerinin 6ne glkt|g(b\\

S
\
0)0

Q)\}

1 Diger sayfaya geginiz.
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4. Bilim tarihi, yanhs énermelerin tarihidir. Fakat
dustncenin gelisimine isaret eden bu 6nermeler,
dikkate deger bir Uretkenlige sahiptir. Belirli dizeyde
dogruluk payi iceren bu dnermeler insan ve doga
hakkinda nesnel olarak gecerli bilgiye ulagmak
icin ortaya konulan rasyonel gérislerdir. Bunlar gibi,
insana ve topluma dair ¢ok sayida temel goris ilk
ifadelerini mitlerde, peri masallarinda ve birkag kusak
sonra dogru olmadidi kanitlanan bilimsel varsayimlarda
bulmustur.

Bu parcaya gore “yanlis 6nermeler”le ilgili
asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Kisiden kisiye degiskenlik géstermesi benimsenmesini

glclestirmistir.

B) lleri stiriilen bilgilerin dogrulugunu sinamak igin ortaya

cikmistir.

C) Sozlu kaltar dranlerinin kaliciligini saglama
olmustur.

D) Kusaktan kusagda aktariimasi givenirligini ve
dogrulugunu artirmistir.

E) Fikirlerin olgunlasip deder kazanmasin
rol oynamistir.

5. Bilim kurgu, bilimdeki yeniliklerle birlikte XIX. ytzyilin
ortalarindan itibaren gelisen bir edebi tirdur. Tarln iki
ornek yazari, Jules Verne ve H. G. Wells, eserlerinde
bilimin yeni yGzyilin baslangicina kadar imkansiz
gorileni, 6rnegin denizaltilari ve uzay araglarini,
mumkin kilma konusundaki maharetini anlatmislardir.
Sinema, gunln sartlarinda mimkin gorilmeyeni

gsterebilme 6zelliginden dolayi bu tir icin dogal bir

dir. Ne var ki bilim kurgunun beyaz perdede yer
diger pek cok tirden daha diizensizdir.

le bilim kurg ilgili
rden hangisine ula az?

J ve bilimsel gelispeterin birlesimiyle ortaya
&
brin karakteristik nlgﬁenne bazi yazarlarin

lerinde rastl tadir

\ *
C) Sinirhhklar as &Ia bif&ﬂn bir ara¢ olarak
kullanilabilec i gggermektedir.

D) Tirtn SI fﬁx\nlarl edebi drneklerinden daha

fazlagk

E) S agladlgl gorsellik imkani sayesinde
n??&kendme yer bulmustur.

. Yeni bir operanin temsili sirasinda C. W. Gluck zaman
zaman koltugundan kalkar, yavasca egilir, sonra tekrar
otururmus. Yanindaki arkadasi fisildamig: “Ustat, neden
bdyle kalkip oturuyorsunuz?” Gluck yanitlamis: “Yapitta
gecen eski tanidik melodileri selamliyorum.”

Bu pargaya goére Gluck, davranisiyla asagidakilerden
hangisini gostermek istemektedir?

A) Klasiklesen ve sevdigi eserlere duydugu saygiyi
gizlemek

B) Geng bestekarlari daha fazla eser vermeye tesvik
etmek

C) Sanatin surekliligini ve gelenekten beslendigini
anlatmak

D) Yeni eserlerdeki 6zgiin ve modern tarzlara dikkat
cekmek

E) Eserin igeriginin ve icrasinin ayri seyler oldugunu
gOstermek

Diger sayfaya geginiz.
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7. Vermez selam o serv-i hirAman gelir geger
Yollarda 6mr-i &sik-1 nalan gelir geger

Bu beyitte alti gizili s6zle yapilan edebi sanat
asagidakilerden hangisidir?

A) Istiare B) Tevriye C) Mecazimirsel

D) Teshis E) intak

. gannetme ki guldir, ne de lale,
Ates doludur, tutma yanarsin
Karsinda su gulgdn piyale!

icmisti Fuzalt bu alevden,
Dusmustu bu iksir ile Mecnun
Si'rin sana anlattig1 hale

Bu dizelerle ilgili agsagidakilerden hangisi
sdylenemez?
A) Divan siirinin benzetme 6geleri

B) Icerik agisindan epik siir nitelikleri tagidig

C) Deneyimlerin egretile

D) Ahenk saglama

E) Telmih aracilig
verildigi

 /
4

1

S K

N .

S

9. Benim yarim bana kiismus
Zulfunl gerdana dizmus
Muhabbeti benden kesmis
Sevilmeyi sevilmeyi

Cagir Karac'oglan ¢agir
Tas dustugu yerde agir
Yigit sevdiginden sogur

N
Usu ile kaleme a)ghggu

Capraz kafiye dUzeniyleﬁldlgl
N

mesel sanatin r verildigi
o &
PIRG
RN

N
0. Denizd& allQ@Zkln virGrsin
Ha U raZik-u-rahman Hudaya
B{{CUn@nahlﬁkatun rizki senden
~Kilursyr*daima ihsan Hudaya
i renc ile daim iniler
inin derdine derman Hudaya

imisi aglamakdan g6zsiiz olmus
Gice glindiz isi efgan Hudaya

Bu beyitlerle ilgili asagidakilerden hangisi
séylenemez?
A) Mibalaga sanatina basvuruldugu

B) Naat tirline 6rnek oldugu
C) ilahi ile konu olarak benzestigi
D) Kafiye ve redifin kullanildigi

E) Tezat sanatina yer verildigi

Diger sayfaya geginiz.
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1.

12.

Eser Adi Eser Ozelligi 14. Batil isteyl hakdan ayrildum

- ' « Ahmet Yesevi ve Boynuz umdum kulakdan ayrildum
I.  Divén-1 Hikmet

dervigleri tarafindan 6ne Ne yUkim bir nefes giderici var
B cikarilan bir ture ait siirlerin Ne biraz gekmegine yarici var
Il. Muhakemetii’l toplandigi eser olarak bilinir.
Lugateyn Ger t.onuzlara.olmaya buyruk
o Kasgarli Mahmut Ah gitti kulag ile kuyruk
lIl. Atabetii'l Hakayik tarafindan yazilan bu eser, yitler agagidaki eserlerin hangisinden

Tirkge-Arapga s6zlik
niteligindedir. s - ),
V. Dede Korkut Kitab B) Sikayetname  C) Mantiku’t-Tayr
o Bircok hikayeden olusan . A
bu eser, Oguzlarin rnédme E) Sihéam-1 Kaza

V. Divanu Lugati't-Tirk |sosyokiiltiirel hayatini N\
kurgusal bir anlatimla ele alir co\/\/
ol
Yukaridaki eser adlari ile 6zellikleri eslestirildiginde @
hangi iki eser adi dista kalir? O\

A)lvell B)lvelV C)livel Ki aglklamalzﬁ hangisi ayrag iginde

terimle uyu ktadir?

lyla abartili bir Gslup
ere denir. (Hicviye)

D) Illve V E)IVveV

N

B) Dort dizeden o n bu nazim sekli yalnizca Tirk

edebiyatind ultr. (Tuyug)
C) A 4!< s “}}a‘mak amaciyla bir gazelin her dizesine
@ 'rfége eklenerek olusturulan nazim

\wkl&(w}stezat)
N

Q>
&D) I{&?nen hemen her kasidede yer alan bu bélimde
%O \@airler kendilerini ve siirlerini mubalagali bir sekilde
. &, overler. (Fahriye)
Y
O E) Her beytinin dizeleri kendi arasinda kafiyeli olan

\&\}& bu nazim sekli, divan edebiyatinin en uzun nazim
zelleme seklidir. (Murabba)

Edebli ol can isen

Hakk'i bil insan isen
Muistak-1 Sultan ise
Var edeb 6gdren e

Bu dortliigin na
hangisidir?

A) Nutuk

DY
B) Devriye

16. ----, Kanuni’ye sundugu siirlerle onun himayesini
kazanmistir. Padisahin 6lumi Gzerine edebiyatimizin
en glzel mersiyelerinden birini yazmistir. Sairler sultani

- QO olarak taninan sair, gazellerindeki gi¢lu ifade kudretiyle

S O dikkati geker.

B) Kéroglu Destani (b\ . .
N Bu pargada bos birakilan yere asagidakilerden

hangisi getirilmelidir?
A) Hayali B) Taslicali Yahya

D) Danismend G@%estanl
C) Fuzali D) Baki

E) Bozkurt Destani

C) Satuk Bugra Han %étan/

E) Necati

4 Diger sayfaya geginiz.
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17. Divan siirinde "hikemfi tarz"in kurucusu kabul edilen sair,

sosyal ve siyasal huzursuzluklarin yasandigi

XVII. yuzyilda yetismistir. Gerek ddneminin gerekse
kendi mizacinin etkisiyle, hikmet ve darbimesel agirlikh
siirfler yazmistir. Siirlerinde duygu, hayal ve kelime
oyunlarindan ¢ok, tecribeli bir devlet adaminin sosyal
elestirileri ve yol gbsterici 6gutleri yer alir.

Bu pargada s6z edilen sair asagidakilerden

hangisidir?
A) Nesati B) Seyhulislam Yahya
C) Nefi D) Naili

18. Asagidaki dizelerin hangisinde Feldtun Bey il
Réakim Efendi adli eserde de dile getirilen dén

yaygin sosyal sorunu elestirilm

A) Ey vatan ver elini bir sikayim!
Elimizden gidiyorsun adiyé...
Cesm-i sefkat ile baktikga sana
Beni mahzun ediyors

B) Yorgan dések de
Tiyatroda loca t
Gider evde yer
Sik beylerde ol
Kabul olunmaz

C) Hur olmak ister isen olma cihanin
Zevklnde safasmda gamin

[ a g zeII|k var kederi

Bir bagka alem ki ruhunur\qa& \Q’
Sessiz incilesir klrplklerqﬁe

N

O
=)

Q)\)

19. Servetifinun Dénemi'nin az tercih edilen turleri hakkinda
bir calisma yapmak 6teden beri aklimdaydi. D6nem ve
sanatgilarina dair tim c¢alismalarda siir, roman, 6yku
Uclistiniin mutlak hakimiyetine karsi ben arastirmami
sadece Oteki turler Gzerine yaptim. Yine de Servetifiinun
sair ve yazarlarinca yazilan tim giir, roman ve 8yku
kitaplarini da okudum. Aslinda Recaizade'nin ve

ulhak Hamit'in sagladigr hazirhgi, o edebi etkiyi

almam ve onlari okuyarak baslamam gerekirdi

un icin yeterli zamanim yoktu. Bir aragtirmaci
etmeliyim ki Servetif[]nun D('jnemi nin

Unun'un simdiye gln pek

i urler portresinigizdim.

'dan siir, roman ve 6yl1yi cikardiginizda
sorusuna yanit m.

u pargada s6z edilen arﬁmacl hakkinda

idakilerden hanglsk ylenemez?

b-1 Sikeste ve !&k Hayatlafl calismasina
katmamis fakat Q@}nu

B) Tanzimat'in | (bo |Ie Servetiflinun arasinda bir

gecis oIdugq

C) Tallrw Cok Bilen Cok Yanilir ve Sahra adli
it

D)@? YuZSaray ve Otesi, Kavgalarim adli eserleri
(deg dirmistir.
\OEgEnms

&) @eyln Cahit, calismasinda yer verdigi
% \(G'anatgllardandlr

5 Diger sayfaya geginiz.
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20. Ahmet Hasim ve Orhan Veli'nin siir anlayiglarina dair
calisma yapan bir 6grenci, iki sair arasinda kurgusal bir
karsilasma tasarlar. Bu karsilagsmada iki sair, siir Gzerine
hayali bir tartismaya girisir.

Asagidakilerden hangisi bu tartismada gegebilecek

bir diyalogdan alinmisgtir?

A) A. Hasim: Azizim nazimdan ritim ve sekli atarsaniz
geriye bir sey kalmaz!

0. Veli: Anlam kalir, dogal bir séyleyis kalir ki mirim,
gercek siir de budur!

B) O. Veli: Mana kadar miizikaliteye 6nem verseydiniz
siiriniz daha iyi olurdu!

A. Hasim: Siirde yalinlik aradim ben; sus ve gésterig
degil efendim!

C) 0. Veli: Divan nazminin sekillerini, serbest
kurban edemezsiniz!
A. Hasim: Halk siirinin imkanlari ve hece iyi
yaratmak igin yeterlidir!

D) O. Veli: Siirimi parnasyen bigim
sembollerle érdim bendeniz!
A. Hasim: Saf siirin pesinde kosarken siir kusunu
oldurdiniz siz!

E) A. Hasim: Muhtere
anlasiimazhga h

O. Veli: Hayir
yeniden icat et

belirsizlige ve

tirirken siiri

Q
R
S
A
@,gg\
NS
N
N
o
%

21. XIX. yuzyilin sonlarina dogru Tark siiri milli kaygilarin
One ¢iktidi yeni bir zeminde yol alir. Ayni slrecte
---- milliyetgi bir ¢ikis yaparak déneminin bireyci ve
bigimci siir anlayisina tarihi ve romantik bir alternatif
gelistirir. Hemen sonrasinda Geng¢ Kalemler hareketi
icerisinde siir ve milli suuru birlestiren, Il. Mesrutiyet
Dénemi boyunca egemen olacak bigim ve icerik

yisinin temellerini Tlrkgu bir distinsel tutumla atan

dini gosterir. Bu arada Servetifiinun siirinin

den biri olan ve parnasizmden etkilenerek

U bireysel tutu la ortaya gikan
iler de milli za&i gecip
hassasiyetin agir ba@u siirselligin millt
rin gerisinde ka bir goriis benimser.

u pargada bos blrakllarﬁere asagidaki
erden hangisi getirilemez?
Fikret <\/Q B) Mehmet Emin Yurdakul
D
S &
o' &
. et Hasim
& gt
N

C) Ziya Gokalp D) Mehmet Akif Ersoy

KN

Diger sayfaya geginiz.
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22. Beyazit Havuzu’'nun kenarindaki kanepelerden birine
oturmus, sizi bekliyorum. Yasini almig bir adamin yirmi
yasindaki cocuk kederlerini, sevinglerini yagsamasi ne
demektir, diye diistiniiyorum: Belki bir ge¢ olma
hadisesi... Belki de bir ¢cesit hazlari, kederleri,
cocukluklari uzatma temaydld... Ama bu uzayan yaz,
kisin gelmeyecegine alamet degil. Kis muthis olacak,
kar yollari kapayacak, bembeyaz ovada élilik uzayip
gidecek...

Sizi bekliyorum. Sizi gérecegim, igimde bir sey kosacak.
Siz gérmeden gecgeceksiniz. Ben kederle sevinci duyup
dalacagim istedigim aleme. Diinyayi yeniden kederlerle
kuracagim. Sonra ¢arsilardan garsilara, insan sesleri
arasinda, her seyi sizinle kurulmus bir sehirde
dolasacagim.

Herkes gegti, siz gegmediniz. Yizunizi géremedim.
Bayramim, ¢cocukluk bayramim salincaksiz gegmis gibi
gbzime yas doldu.

Bu parcayla ilgili agagidakilerden hangisi
sdylenemez?

A) Oykii kisisinin hayal kirikhigindan bahsedildig
B) Anlatimda yer yer betimlemelere

C) Dusuncelerin, biling akisi teknidiyle aktarildigi

D) Gergekle hayalin i¢ ice gegtidi bir anlatima sahip
oldugu

E) Durum hikayesi

23. Asagidakilerden hangisi Garip siirine 6rnek olarak
gosterilemez?

A) Deli eder insani bu diinya;
Bu gece, bu yildizlar, bu koku,
Bu tepeden tirnaga cicek agmis agag.

B) Bir misafirlige gitsem
ana temiz bir yatak yapsalar
eyi, adimi bile unutup

C)
da var,

<
N\

sade @\/\/

\b
p verecegdim @(b
AN

ahatini kagirmak icin O
dgrenegorsiin aski

I 0 vakit seyriq\p. "
E) Ikiz hayaletler g@yu [iouk
Puslu aydinlikta o r gini
Gece, bil:t ede yrettik, buyik
Y.ld.z|qr&yqb& aldugana.
NN
2N
(O
S
NN
- (gmlnda yuregimize kitap sayfalarindan ulasiimak
i ir. Bize duyurulan her heyecanin eski, ¢gok eski bir

L& chazardan yapilan alintiyla dogrulanmasi gerekiyor
SO Wgibidir. ---- akiminda ise dogrudan dogruya yliregimize,
X O -
(b\ & yucelik duygumuza seslenilir. Iste aradaki buyuk fark
Q@ & bence budur.
éﬁ &b Bu parcada bos birakilan yerlere sirasiyla
-\ AQ) asagidakilerden hangisi getirilmelidir?
O% 0@ A) Klasisizm - Romantizm  B) Realizm - Romantizm
$
@ C) Realizm - Sembolizm D) Naturalizm - Sembolizm
A\
{ Qﬁ E) Klasisizm - Natiralizm
2 Y
N
RNIES
N
N
o)
=)
X
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25. Asagidakilerden hangisi, uygarhgin kiiltirel
etkilesimlerle gelistigini gosteren 6rneklerden biri
degildir?

A) Stmerlere ait kanunlarin, Babilliler tarafindan
gelistiriimesi

B) Anadolu’ya yazinin Asur ticaret kolonileri tarafindan

getirilmesi

C) Eski Yunan eserlerinin Arapgaya gevrilmesi

D) Atesin ayni donemde diinyanin farkl yerlerinde
bulunmasi

E) Akdeniz'deki denizcilerin birbirlerinin haritalarindan

faydalanmasi

26. Oguz Kagan alti oglu ile birlikte diinyayi fethedlp
cihangir olduktan sonra ana yurdu
kurultay topladi ve halka sélen verdi.
“Bozoklar’ sagda, ii¢ kiigiik oglu “Ugoklar” solda otur
Oguz Kagan ogullarina sdyle seslendi: “Ey ogullarim,
ben gok savastim, artik ¢o
aglattim; dostlarimi sevij

" Daha sonra Oguz

oldugunu bildirdi.
vasiyet etti.

landim. Dismanlarimi

27. Medine sehri "Yesrib" olarak anilirken sonrasinda
bu sehre "Peygamber Sehri" anlaminda
"Medineti'n-Nebi" denilmesinin nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Hicret B) Cemel Vakasi C)Hakem Olayi

D) I. Akabe Biati E) Kerbela Olayi

ti'nde haned 'deleri ve valilerin,
ikleri bélgelerde ken ine bagl askeri

\
B) Egemenlik an|8%I &

C) ikta S|ste %

D) Atai@kler@l usmasiyla

E)- @e oritenin gliglenmesiyle
S

. Osmanl Devleti'nin kurulus strecinin konu edildigi
derste Mert Ogretmen, égrencilerine agagidaki bilgileri
verir:

e Cimpe Kalesi onun zamaninda alinmistir.
e “Gaziler Sultan1” unvanini kullanmistir.
e Devletin ilk medresesini iznik'te yaptirmistir.

Mert Ogretmen'in, hakkinda bilgi verdigi Osmanl
padisahi asagidakilerden hangisidir?

A) Orhan Bey B) I. Murat
C) Yildinm Bayezit D) Celebi Mehmet

E) Il. Murat

Diger sayfaya geginiz.
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30. XIX. yuzyilda Osmanl Devleti’nde; 33. Millf Miicadele yillarinda 15. Kolordu Komutani Kazim

| Osmanh Bankasinin kurulmasi Karabekir Paga, “Antlasma sarti olarak Ankara’nin

) ’ istedigi gibi 2 bin tufek, 3 batarya, 12 dag topu,

Il. Diyun-1 Umumiye Teskilatinin faaliyete gegmesi, 40 makineli tiifek aldim. Dogu Cephesi'nin ilk armagani

[ll. kapitllasyonlarin genisletilerek devam etmesi olarak Bati Cephesi'ne ulagtiriimak tzere yola
. cikardim.” ifadelerini kullanmistir.
uygulamalarindan hangilerinin Osmanh

ekonomisindeki yabanci etkisini gosterdigi
savunulabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

Kazim Karabekir Pasa'nin bahsettigi antlagsma
dakilerden hangisidir?

B) GUmri C) Kars

D) Il ve Ill E) I, Il ve lll ova E) Brest-Litowsk

Q
%\’?
&
&

idakilerden hangisi 8Mart 1924’te Erkan-i

-i Umumiye V etinin kaldirilarak yerine
Erkan-i Harbiye-i Um ix@Riyasetinin kurulmasinin
sonuglarindan biridit? Q'

31. Mustafa Kemal Pasa, Birinci Diinya Savasi
basladiginda asagidaki gérevlerden hangisi
yapmaktaydi?

A) Hareket Ordusu Kurmay Bagkanligi
A) Kuvvetler birli quﬁn hayata gegirilmesi

B) Dokuzuncu Ordu Mufettigligi . N
) $19 B) AzmhkLa@\Q;sk\ﬁkle ilgili muafiyet getirilmesi
N

C) T@{-I S%?Kanunu'nun cikariimasi
P <
D)\@du(r\'&gﬂndelik siyaset disinda tutulmasi

C) Sofya Atasemiliterligi

D) Yildirim Ordulari Gr

E) Anafartalar Gru éb QO
Q ) 7,§®unlu askerlik uygulamasina gecilmesi
A

& X
'K' 0@)
R
> S

Q@ &
adele D6nem$d¥ {0
areketin, halkin destegini ak Qﬁ
digi faaliyetlerden biri degildir?
azetesinin glkarllmas;o )

S S

aliyete gegmes{k}(b . &

Q.
toplanmasm\\{\ \{}%’
& o
D) Isgalleri protesto igin mitin%@*’dﬁzéﬁenmesi
VRS
E) Kuvayi inzibatiyenin olu§ttiruimas
NI

9 Diger sayfaya geginiz.
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35. Genel olarak engebenin fazla oldugu alanlarda yagis,
sicaklik, nem gibi iklim elemanlar kisa mesafelerde
degisiklik gosterdigi icin bu alanlarda engebenin az
oldugu alanlara gére biyogesitliligin daha zengin olmasi
beklenir.

Haritada numaralandinlan alanlarin hangilerinde
bu nedene bagl olarak biyogesitliligin daha zengin
oldugu séylenebilir?

A)lvell B) I ve lll

C)llve

D) Il ve IV E) Il ve IV

36.
sermayenin kiresel
kiiresel bir etkiye s
hizmet, bilgi ve kil
Uretim ve dagitim

%O

37. K ulkesi nifus artis hizini artirici, L Glkesi ise niifus artig
hizini azaltici politikalar izlemistir. Her iki Glke de uzunca
bir ddnem uyguladiklari bu politikalarda basariya
ulagmistir.

Bu iilkelerle ilgili olarak,

I. K ilkesinde geng nifus orani artmistir.

K tlkesinde yash nifus miktari azalmistir.
lilkesinde dogum orani azalmigtir.

inin geng ndfus orani artmistir.

Ivelll

@)Ilve 1]

@/Yve \Y
&
\4}\\

38. prOJeIerlnden biri de

Turkiye'nin 6ne Ik|
Dogu Karadeni ir. Bu projenin hayata
gecmesiyle d ¢cok degisimin olmasi
beklenmek ng %

Asagi
bel.(leyn
A @§ta
o

N

E(@iaglm hizmetlerinde daha az sorunun yasanmasi

Qfg) hangisi bu projeye baglh olarak
simlerden biri deqildir?

Ia alanlarinda olmak Gzere turizm
lerinin gelismesi

Bu nitelikl J
d:hgl aezld"f_,r agadl \\'\ \&’) Yer alti zenginligi rezervlerinin korunmasi
daha azdit | TS
‘A) Lizbon B) Paris Q)Q’ \Q D) Balikgilik faaliyetlerinin sirdirtilebilirliginin saglanmas
’ @ﬁ Qﬁb E) Orman varliginin daha etkili ve verimli kullaniminin
-\ QA saglanmasi
%) Q
O S
S S
NI S
NP
> .
T &
A
&N ¢
¢ 0
N
NS
N
N
Q,O
Q)\)
10 Diger sayfaya geginiz.
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39. Bazi ulkeler; siyasi, askeri ve ekonomik agidan is birligi
yaparak kimi érgitlerin kurulmasini saglamiglardir. Bu
orgutlerin bir kisminin ortak amaci; Gye ulkelerin ticari
cikarlarini korumak, ekonomik, bilimsel ve teknolojik is
birligi yapmaktir.

Bu amaglar dogrultusunda 1992 yilinda istanbul’da
kurulan orgiit asagidakilerden hangisidir?

A) Islam isbirligi Teskilati (IiT)

B) Gelisen Sekiz Ulke (D-8)
C) Ekonomik Igbirligi ve Kalkinma Orgitii (OECD)
D) Karadeniz Ekonomik isbirligi Teskilati (KEI)

E) Uluslararasi Calisma Orgiitii (ILO)

40. insan ihtiyaclar dogrultusunda ku
kaynaklarin miktari ve ¢esidi surekli artma
Bu kaynaklarin kullaniimasi sonucu ortaya ¢ikan
atiklarin bir kisminin geri dénusturilmesi gesitli
yararlar saglamaktadir.

Asagidakilerden ha u yararlardan biri degildir?

TURK DiLi VE EDEBIYATI-SOSYAL BILIMLER-1 TESTi BiTTi.
SOSYAL BILIMLER-2 TESTINE GEGINiZ.

1"



2020-AYT/Sosyal Bilimler-2 SOSYAL BIiLIMLER-2 TESTI

1.

2,

1.

. Kok Tiirk Devleti’nin yikilmasinin

Bu testte sirasiyla, Tarih-2 (1-11), Cografya-2 (12-22), Felsefe Grubu (23-34), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (35-40),
Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkh miifredat ile alanlar igin
Felsefe Grubu (41-46) alanlarina ait toplam 46 soru vardir.

Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler-2 Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

“Tarih yazmak, tarih yapmak kadar mihimdir. Yazan 4. Asagidakilerden hangisi Osmanli toprak rejiminin
yapana sadik kalmazsa degismeyen hakikat, insanhgi 6zelliklerinden biri degildir?

sagirtacak bir mahiyet alir. rak sipahi tarafindan ekip bigilir.

Mustafa Kemal, bu séziiyle tarihginin agagidaki

niteliklerinden hangisine igaret etmemistir? minin esasini teskil etmektedir.
A) Oznellik B) Bilimsellik
ti devlete aittir
C) Tarafsizlik D) Belgelere dayanma
) )Belg y bepsiz Yere bos birakilfiaz
E) Nesnellik

hem driin Uze@bn vergi édenir.

O

0\
{@V
i XV

5. A§ag|dakllerde1ﬁ1a@ Il yiizyilda Avrupa’nin
genel duru tan gelismelerden biri

deqildir %
Vera)se arinin yasanmasi

@s dé%t dugiincesinin temellerinin atiimasi

Karadeniz’in kuzeyi ve Kafkasla
kurulan ve ydnetici ziimresi Musevi olan Tirk
devleti, agagidakilerden hangisidir?

A) Avar B) Ikinci Turk C)Bulgar

D) Uygur E) Hazar

&) F@alltemn hakim duruma gelmesi
% Qz\,\\/lerkantlllst ekonomi politikasinin uygulanmasi

' N
(b\' E) Mutlakiyete dayali ydnetim anlayisinin hakim olmasi

azirlanmis anit mezAdard 'bé\
N\ .
urumlardr. ‘DK é 6. Ill. Selim Dénemi'nde Ingiltere’den baglayarak Avrupa
e suyla tedavi s@?dlg\y rlerdir. Ulkelerinde daimi elgilikler agiimigtir.
Osmanli Devleti’nin bu uygulamayla;

rbe:g& yapilar

] I. Avrupa’da islamiyeti yaymak,
Ogrencllerln verdigi bu cev@lar@S"hangllerl Il diplomatik iligkileri saglikli ylrutmek,

dogrudur? Ill. Avrupa’daki gelismeleri yakindan takip etmek
A) Yalniz | B) YQ‘\‘"Z v C)lvell amaglarindan hangilerini gdzettigi savunulabilir?
D) IIveIII\} E) Il ve IV A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) Il ve I E) I, lvelll

12 Diger sayfaya geginiz.
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7. XIX. ytizyilda Osmanl Devleti'nde uygulanan “millet
sistemi” asagidaki unsurlardan hangisine dayanir?

A) Cografi mekan B) Ekonomik durum

C) Sosyal stati D) Dil

E) Din

8. Mustafa Kemal Pasa, 19 Kasim 1918 tarihinde Vakit
gazetesine verdigi demegte; “Millet ve memleketimizin
pek muhtag oldugu sulhi kararlastiracak hikdmetin,
Meclisi Mebusanimiza dayanmasi kati bir zorunluluktur.”
demistir.

Mustafa Kemal Paga’nin bu demeciyle
asagidakilerden hangisini amacladigi séylen

A) Saltanat Sdrasi'nin toplanmasini

B) HUkOmetin imzalayacagi antla
desteklenmesini

C) Hukametin antlasma igin meclisten yetki almasi
gerektigini

D) Antlagsmanin Wil eleri'ne gére dizenlenmesini

10.

N4

Bir tarih 6gretmeni, Bati Cephesi’'ndeki savaslari
anlatirken su bilgiyi vermistir: “Yunanlarin harekete
gectigi sirada TBMM Hukdmeti bir yandan Pontus
cetelerinin saldirilari diger yandan Koggiri Agireti'nin
isyani ile ugrasmak zorundayd:.”

Ogretmenin, hakkinda bilgi verdigi savas
asagidakilerden hangisidir?
inci | B) Ikinci inonii

D) Gediz

. O
likeleri, Atatiirk Uslince sisteminin esaslarini
belirlemek ve hayata ge¢irmek icin olusturulmustur. Turk

inkilabi ise Atatiirk @Ier@n

seklidir. 75s &
Buna gore, %ldi(@lke ve inkilap
egle5tirmg‘$ﬁde§hangisi yanhstir?

A) Culﬁye\ﬁ@- Saltanatin kaldiriimasi

B)'@?glb@Soyadl Kanunu’nun kabul edilmesi
S

‘uygulamaya déniismis

M%@tgilik - Takrir-i SUkdn Kanunu’nun gikariimasi

esini \
@O D&)@aiklik - Tekke, zaviye ve turbelerin kapatiimasi
TR
s{\}K O\QE) Devletgilik - Birinci Bes Yillik Sanayi Plani'nin
Q} \}\ uygulanmasi
Q@ \F
P
den hangisinin, Hékimiyet;i\ AQ)
er almasi beklenemez?) @
Buyuk Millet Meclisi bdl! N
S
0s Mutarekesi’%@?za@&
: : 2"
, Istanbul Itila\gggvle{flb} tarafindan
AN
2 Y
D) Yunan kuvvetleri inénii 6@&n ri paskartuldu!
N
E) Sevr Antlagmasi, Blgk Millet Meclisinde reddedildi.
=)
Q)\)
13 Diger sayfaya geginiz.
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12. Denizel ve karasal olmak Uizere iki bélime ayrilan su
ekosistemleri biyogesitlilik agisindan diinyanin énemli
alanlarini olustururlar. Bu ekosistemlerde; suyun fiziksel
ve kimyasal 6zellikleri, durgun veya hareketli olmasi,
sicakligi, derinligi, 1sik ve besin madde miktari gibi
faktorler biyogesitlilik izerinde énemli bir etkiye sahiptir.

Bu ekosistemlerdeki biyogesitlilikle ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Kiyillarda karalardan tasinan besin maddelerinin agik

denizlerden daha fazla olmasi canl gesitliligini artirir.

B) Okyanus ve denizlerde 500 metreden daha derin
ortamlarda canl cgesitliligi daha fazladir.

C) Akarsularin yukari gidirlarinda yatak egiminin fazla,
akis hizinin yiksek ve sularin soguk olmasi
biyocesitliligi artirir.

D) Akarsularin okyanus veya denize dokuldug
kismi sicaklik ve tuzluluk yéniinden elverigsi
icin biyogesitlilik dusuktur.

E) Kapali havzalarda bulunan géllerde su sicakli
seviyesinin mevsimden mevsi i
biyocesitliligi artirir.

13. Herhangi bir yerd

14

14. I. Ulasim sistemleri
Il. Temiz su kaynaklari
Ill. Sanayi kuruluslar
IV. Tarim topraklari
Kiiresel iklim degisikliginin olumsuz etkileri

yukaridakilerden hangileri iizerinde daha fazla
tilmektedir?

B) I ve lll C)llve lll
\Y, E) lll ve IV
<
N\
L
N
{4

Daglik ve egimli alan@?n fazlalig tarimsal
tkinlikleri kisitlamaktadir.

-Jopraktaki organ@(/ve mineral madde miktari her
yerde yeterli degildir A
I1l. i kesimlerdeKi g dizlukler énemli tahil Gretim
alanlarlnrégug\fbr.
IV. Nadas: |ra}§a\n alanlar giderek azalmaktadir.

.
Yukari erdg1\ hangileri Tiirkiye’de yer sekillerinin
bitkiseMiretim uzerindeki etkisini gostermektedir?

IS II6Q§\ B) I ve Il C)livelll
S
§7’ «$Dy il ve Iv E) Ill ve IV
N
O W
& X
. 0"0»

16. Turkiye’de; dogum, 6lim ve gégler sonucu degisen
nifus 6zelliklerine bagli olarak belirli ddnemlerde farkh
nitelikte nufus politikalari uygulanmistir. Bunlardan
biri de 1923 ile 1963 arasi donem olup bu dénemde
nifusun artinlmasina yonelik politikalar izlenmigtir.

Asagidakilerden hangisi bu donemde uygulanan
niifus politikalarinin gerekgelerinden biridir?

A) Dogal kaynaklari igleyebilecek nifusun az olmasi
B) Istihdam sorunlari sebebiyle issizligin artmasi
C) Cok cocuklu ailelerin sayica fazla olmasi

D) Nufusa bagli yatinmlarin artmasi ve tasarruflarin
azalmasi

E) Makinelesme sonucu tarim alaninda is giiciine
duyulan ihtiyacin azalmasi

Diger sayfaya geginiz.
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17. Asagidaki haritada bazi alanlar numaralandirilarak
gOsterilmistir.

Tas komiiriiniin sanayide enerji kaynagi olarak
kullanimi, ilk olarak bu alanlarin hangisinde
baslamistir?

A) I B) Il

C)lll D) IV

18. Sanayilesme siirecine bagl olarak biiyiiyen

sehirlerde;

I. sehirlere olan gogu
Il. tarimsal Uretimi

A) Yalniz |

D)lvell

\
R
N
S
@ O
&
0\‘0
S

19. GUnumuzde teknolojik gelismeler, refah diizeyinin
artmasi, ulagim sektériindeki gelismeler gibi durumlar
turizme katilan insan sayisini artirarak bu sektériin
gelismesini saglamistir. Uluslararasi turizmin gelismesi
Ulkeler arasi etkilesimde 6nemli bir role sahip oldugu
gibi, olumsuz bazi sonuglar da ortaya ¢ikarabilmektedir.

Asagidakilerden hangisi bu olumsuz sonug¢lardan
eqildir?

ksel yagsam bigiminde degisim

Isinda bozulma

rini ekonomik&rlarm almasi
N

Ulturel koruma alanﬁlnln sayisinin artmasi

Turizm faaliyetlerinin do@ﬁengede tahribat

PSRN ..
20. Ekonomi a‘@d&‘@termce kalkinmamis bazi llkeler
9e§itli$m kaynaklarina sahip olmalarina
rag unlartisleyerek mamul maddeye doénistirecek
iteri yetersiz oldugu igin, ihtiyag duyduklari

iste

i a)unleri diger Ulkelerden satin alirlar.

amig bazi llkelerde goériilen bu durum
inde, asagidakilerden hangisinin etkisi

(\\'\' N\JA) Dogal kaynaklarinin yetersiz olmasi
> &
\9} B) Sahip olduklari nifus miktarinin diisik olmasi

15

C) Teknoloji ve nitelikli insan gliciniin yetersiz olmasi
D) Ulke yuzslglimlerinin kiigiik olmasi

E) Tarim topraklarinin yetersiz olmasi

Diger sayfaya geginiz.
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21. Dinya ormanlarindaki asiri tahribat orman alanlarinin 23. Hareket ediyormus gibi gériinen bir aslan heykeline
daralmasina ve buna baglh olarak ¢esitli cevre bakan Ayse, hayranlikla “Ne glzel! Kim yapti acaba
sorunlarinin ortaya ¢gikmasina neden olmaktadir. bunu?” der. Sonra meraki daha da artarak “Heykeltras

hareket eden bir aslan bigimini buna nasil verdi?”, “Peki
bunu yapmaktaki amaci neydi?”, “Bu heykeli yaparken
hangi malzemeyi kullandi1?” sorularini pespese sorar.
Orada bulunan heykeltrag, Ayse’nin yanina yaklasip

ordiigim kadariyla Aristoteles’in varlik anlayigini
iyi kavramigsiniz.” der. Ayse’nin hayranhgina bir
Iik ifadesi eklenir.

eykeltras, Ayse’nin sorularindan

Qo
gicinin hayretg@ugu gorisiine

Bu durum, haritada numaralandirilan alanlarin da orta olma ilk CZ
hangilerinde daha fazla goriilmektedir?
A)lvell B) I ve lll C)llve adde-form 6gretising\0\
<
D) Il ve IV E)IVveV nin sanidan (ds’{lsa) farkh oldugu gorustine
NI
o
gb
>
QS
AN

22. Eneriji Uretiminin saglandig
béluma belirli bir reze
zaman igerisinde tu

dal kaynaklardan bir %

lup bu kaynaklarin 9 &5\
egi 6ngorilmektedir. emli olmanin bir 6dili degil erdemin ta
d :

24. W lu
L ~kén r. Diinyevi isteklerimizi bastirdigimiz igin
u ongoru Omu &ktan haz almayiz; tersine, ondan haz aldigimiz
%O igL Unyevi isteklerimizi bastirabiliriz.

Asagidaki enerji

icerisinde degerl

A) Petrol . %pinoza’nm Etika adli eserinden alinan bu pargadan

Y
D) Jeotermal s’\\,\ & asagidaki yargilarin hangisine ulasilabilir?

@ A) Erdemli olma g¢abasinin hedefi mutluluktur.

Q
@ o o |
\ ﬁ B) Erdemli olmak igin hazlarin bastiriimasi gerekir.

AQ’
@
O 0@ C) Erdemli olmak kendi bagina mutluluktur.
\{S&\ \L§ D) Mutluluktan haz almak olanaksizdir.
\Q(b \t}@\,ﬁ E) Mutluluk hak edilen bir seydir.
N $
Q N\
¥ 0
&
NS
N
N
o)
=)

16 Diger sayfaya geginiz.
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25. Nietzsche’nin “glig istenci” anlayisi oldukga farkli
sekillerde yorumlanmig hatta bu yorumlarin bazilari onu
suglayacak bir noktaya dahi ulasmistir. “Gug istenci’nin,
insanin diger insanlar lGzerinde egemenlik kurma istegi
olarak yorumlanisina karsi Nietzsche’'nin ¢cagdas
yorumcularindan Deleuze, kavrama agiklik getirmek
amaciyla sunlari séyler: “istencin giicii istemesi, giicii
bir erek olarak arzulamasi ve ardi sira gitmesi demek
olmadidi gibi, glicin, istencin durtliisii olmasi demek de
degil. Giiclin iradesi 6ziinde yaratici ve donandiricidir:
Bir seye i¢ gecirmez, aramaz, arzulamaz ve 6zellikle de
glcu arzulamaz. Verir: Gug, istengte ‘verici erdem’
olarak vardir; isteng, gu¢ vasitasiyla bizzat anlam ve
deger donaticidir.”

Buna gore “glc¢ istenci” igin agsagidakilerden hangis
soylenebilir?

A) Insanin ihtiyaclari tarafindan belirlenir.

B) insanin yeni degerler olusturabilmesini sag|
C) Insanlarin birbirleriyle miicadelesinin riinidi
D) Zaman igerisinde egemenlik ku

E) Insanlarin mutlulugunu amaglar.

N
maymunlarin

pkilerini etkiler mi? %)
hangileri, psikolo'{j\ iméﬁ\
?
s
RS

ir suire fiziksel @ﬁ
n kalmasi maymunlarin 4 R\

17

27. Duygularla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?
A) Bireyin engellendigi durumlar onda ¢ogu zaman &fke

duygusuna yol acar. Ofke ise saldirgan davranisa
neden olabilir.

B) Kayginin aksine korkunun nesnesi yoktur. Birey
endisini korkutanin ne oldugunu somut olarak hicbir

bir kismi dogustan var olsalar da bazi
in deneyimleri sonucunda sonradan

zzin kaynagi Il gelisim
i boyunca degiskenlik-g&sterebilir.
N

jik tepkiler bird ‘on duygu tirinde ortak
olarak gorulir. Ornegin ﬁatlm hizi artan bireyin

elendiginden emin-qlamayiz.

&
N4
o/ &
@ N

O
g@ ilgilendikleri alanlar arasinda

B

28. Sosyal p
semala umidr, 6n yargilar, yilklemeler gibi insanlarin
SOSY, i§li@be y6nelik ¢esitli konular bulunmaktadir.

Yd@m konusunda ¢aligmalar yiiriten bir

%ik I@; temel olarak asagidakilerden hangisine
&da maktadir?

oS A

At)@hsanlarln, davraniglarin nedenlerine y6nelik
&, dustncelerine

&
e < B) Insanlarin bagkalarina hangi kosullarda yardim
Q \&\} edecegine

C) Sosyal uyaricilarin ne olduguna yonelik kaliplasmis
biliglere

D) Bir grubun tim Uyeleri tarafindan paylasildigi
dusinulen dzelliklerine

E) Kisilere veya gruplara yénelik olumlu ve olumsuz
duygulara

Diger sayfaya geginiz.
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29. Benim engelim konugsamamam, engellilijim ise benimle 31.
nasil iletisim kuracagdini 6grenmek ic¢in insanlarin zaman
aylramamasi ya da buna zahmet etmemesi gercegidir.

Benim engelim ylriyememem, engelliligim ise

belediyenin engelliye uygun kaldirim ve yol yapmamasi,

toplu tagima araclarini engellilerin binis ve inisine uygun

hale getirmemesidir.

Bu pargadan asagidaki yargilarin hangisine
ulasilabilir?

A) Engellilere her alanda pozitif ayrimcilik uygulanmalidir.
B) Engellilerin temel sorunu sosyal engellemelerdir.

C) Sadece engellilerin faydalanabilecegi 6zel otobusler:
Uretilmelidir.

D) Engelliler arasinda isaret dili yayginlastiriimaldir.

E) Engellilerin saglik hizmetleri tcretsiz olmali

32.

30. Toplumsal kurallar Gizerine temellenen hukuk
kurallarinin, ahlak kurallari esnel boyutunu
olusturdugu sdylenebili k ve yalan sdyleme gibi
davraniglar hukuk a an oldugu gibi ahlak, din ve

gelenekler agisind yaptirimla
kurallarinin ayirt e igi i
niteligidir. Ahlak k

tanimlanmis kurall

kisiye yénelik hak yo \\
tazminat 6deme gibi yine hukuk iginde \“\\' .&0\
addi yaptinmlar uygulanr. (b' \p}

angisine (b
toplumsal yasamin v@n
sel ilkelere uy@ldu@da

urallarinin |g;e¢&§rerl, s:’?;g icinde

arklilagsmistir.
SPNeY

D) Hukuk kurallari degerle,&e normtardan bagimsiz
degildir ancak resmi )@s mlara sahiptir.

unsurlaridir.

) Hukuk kurallari e
varligini strdiire

birb

E) Toplumsal |I|§k|Ierd§)ahIak kurallarinin etkisi hukuk
kurallarinin or%@ gecmistir.

18

Oge
O k@nan gemisi hangi gemidir? Yeni parcalardan
agr smus gemi mi, depodaki eski parcalardan

u

Bazi etkilesim tiplerine ait drnekler su sekildedir:
o Fizik dersinde Eylul ve arkadaslarinin birlikte bir
proje Uzerinde galismasi
o Derslerine gerekli 6zeni gdstermeyen Ela'ya
ailesinin bilgisayar kullanmasini yasaklamasi
e En cok kitap okuyana hediye verilecegini 6grenen
Ada’nin her firsatta kitap okumasi
dyden kente gb¢ eden bir ailenin kent yasamina
pte olmaya calismasi

\\ A
Theseus’un Tru#?/}/ara@'gl zafer kazandig1 gemisi,

zaferi onurlanditmakygih limanda ziyarete acilir. Fakat
zamanla gefninin alari eskimeye baslar. Eskiyen
her bir p yeRi

le degistirilir. Yillar icinde gorulur ki

gemini&r alari degistirilmistir. Bu duruma Gzilen
goreyliler d a saklanan eski pargalari birlestirerek
The CH emisini tekrar olustururlar. Limanda simdi

dir: TUmuyle yeni pargalardan olusmus gemi
arcalarin yeniden birlestiriimesinden olusmus
@u durumda Theseus’un Truvalilara karsi zafer

sturulmus gemi mi, her ikisi de mi yoksa higbiri mi?

Bu parcada asagidaki ilkelerden hangisi
tartisiimaktadir?

A) Celismezlik

B) Uglincli halin imkansizligi
C) Yeter - sebep

D) Ozdeslik

E) Nedensellik

Diger sayfaya geginiz.
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33.

34.

Mantik disipliniyle ilgili,
I. Tartigilan konu Gzerinde ortaya konan bilginin
dogdru olup olmadigini denetler.

Il. Tartisilan konuya iliskin kavramlarin tanimlarina
uygun kullanilip kullaniimadigini denetler.

lll. Tartigilan konuyla ilgili ortaya konan énermeler
arasi ¢ikarim iligkilerini denetler.
yargilarindan hangileri sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) I ve Il

Asagidakilerden hangisi klasik mantikta bil
onerme olarak kabul edilemez?

A) Ali gelirse tiim aile ¢ok sevinir.
B) Ali ya bugiin ya da yarin gelec
C) Ali pilotluk sinavini kazandi.

D) Ali hem hirsh bir ins de cok calisir.

E) Ali insanlari sev | da gOsterir.

36. Kur'an-1 Kerim’de; Mislimanin her tirll asinhktan uzak,
Ol¢ulu, dengeli bir yol, inang ve yagam bigimini
benimsemesi gerektigi vurgulanmaktadir.

Hz. Muhammed zamaninda yasanan bir olay da bu

duruma &rnek verilebilir: Sahabelerden birinin; gok

sevap kazanmak igin strekli namaz kildidi, bir digerinin
ise sirekli orug tutmak Uzere yemin ettigi bilgisi

Hz, Muhammed’e ulasir. O, bu durumdan hi¢ memnun

ve s6z konusu sahabelerin yanina giderek “Ben

en ¢ok korkaninizim. Ama ben bazen namaz

mmed’in ele igi tutum
avramlardan hangis ifade edilir?
B) Haset @(35 C) Ifrat
D) inkar O\ E) Taassup
N
A8
N
\ *
> &
@ ¥
37. “Andolsun @Ia esullinde sizin i¢in; Allah’a ve
ahiret gi smayi uman, Allah’i gok zikreden
kims icin gﬁ-zel bir 6rnek vardir.” (Ahzab, 33:21)

ay! e, Hz: Muhammed’in dikkat ¢ekilen yénii
a dakiferden hangisidir?

\@Teﬁ& B) Tebyin

C) Tevekkl

E) Tefekkir

ah’tan baska |Iahlar\
zeni) kesinlikle b §t|
dlan Allah, onlargy ak|§ diklari

biya, 21: 22)62) 0_37

akd:}rhden
: g ‘Q

A) Allah’in, yaratilmis hlgblr{é}lga@nzemedlgl

B) Alemde birden fazla @'l olmasinin imkéansizligi
C) Kainattaki dUzen\iy?lyamete kadar surecegi
D) Allah’in sadece olumlu sifatlarla nitelenebilecegi

E) Allah ile kul arasinda aracilarin olamayacagi

38. Sinir boylarinda islam’in ilk dénemlerinden itibaren
glivenligi tesis etmek ve yeni fetihlere hazirlik yapmak
amaciyla saldirilara karsi korunakli yapilar inga
edilmistir. Buralara savas igin gerekli techizat ve belli
saylida asker yerlestirilmistir. Sinir boylarinda insa edilen
bu yapilar sinirlarin genislemesiyle birlikte i¢ bolgelerde
kalmig, bunlarin bir kismi kervansaray olarak hizmet
vermis, bircogu da tekke ve zaviyeye dontserek ilim ve
zikir yapilan merkezler haline gelmistir. Selguklulardan
itibaren Anadolu ve Balkanlar'a da yayilan bu yapilar
sayesinde Islam’in yayilmasi hiz kazanmistir.

Bu pargcada bahsedilen kurum asagidakilerden

hangisidir?
A) Dergah B) Suffe C) Ribat
D) imarethane E) Kulliye

19 Diger sayfaya geginiz.
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39. Islam killtiir ve medeniyetinin gelisip zenginlesmesinde
ceviri faaliyetlerinin dnemli payi olmustur. Bu
faaliyetlerin sistemli bir sekilde yuratilmesi igin

Abbasiler Donemi’nde ciddi adimlar atilmis ve Bagdat'ta

bir merkez kurulmustur. Burada cesitli dillerde kaleme
alinmis pek ¢ok eserin gevirisi yapilarak zengin bir
kiitiphane olusturulmustur. lImf tartismalarin da
yapildigi bu merkez, Orta Cag’'da ilimler akademisi
niteliginde hizmet vermistir.

Bu parcada bahsedilen kurum agagidakilerden
hangisidir?

A) Nizamiye Medresesi B) Daru’l-hadis

C) Daru’l-kurra D) Rasathane

E) Beyt’'l-hikme

40.

XX. yiizyildan itibaren daha ¢ok
ortaya cikan ve Tiirkiye’de “Milenyum
“Kiyamet Tarikatlari” gibi isimlerle anilan yeni dini
hareketlerle ilgili olarak asagidakilerden hangisi

41.-46. sorular Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya
farkli miifredat ile alanlar cevaplayacaktir.

41. Sokrates’e gore insanlar dogdalari geregi mutlu olmayi
ister. Dinyada insani mutlu kilan ne varsa o sey 6zce iyi
b|r sey olduguna gdre insanlarin mutsuzluga neden olan

5tiyl istemeleri olanaksizdir. Buna karsin insanlarin

kotu, zararh ve deg@ersiz bir seyin pesine

i olur ancak bu durum yalnizca onlarin

s’in ahlak a41®§|yla ilgili

argilarin hangisine lyo labilir?
aniglar, edinilen @Skanllklarm aranudar.

ilgi insanin ahlakl ve @emi olmasini saglar.
\

i dog@rular topl@nsal uzla§|yla belirlenir.

D) Ahlak dogust @% yetidir ve egitimle
kazanllamaA \(b

E) Ahlaki d@ula\@%ahlp olmadan da bilgi sahibi
olun

C)

sbylenemez? . @ Q
A) Bir kurtaricinin top, edecegi ve bdylece O b‘b
gelecedin daha i lari vardir \‘bK \\(\

O
B) Grup tyelerini é (b\(b
kurallar s6z ko % o;\'
.\K. \0
C) Hizli modernlesen ve geleneksel de \s’\,\ O
uzaklasan toplumlarda daha yay ir. 0 \&\}&
Q
hiyerarsik yap zaktir ve egit@@éraﬁ‘b
AQ’
ek icin misyoner faal‘@re@
N
> >
N \&
L@
A
& ¢
& 0
NS
N
N
O
\)0.)
2
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42.

43.

Bilimsel devrim dénemlerinde, olagan bilimsel gelenek
degistigi zaman, bilim insani ¢evresini algilamay! yeni
bastan 6grenmek zorundadir yani tanididi kosullar
icinde yeni kaliplar gérmeyi 6grenmesi gerekmektedir.
Bunu yaptiktan sonra arastirma diinyasi birgok noktada
eskiden yasadigi dunyayla bagdasmayan élcller
tasiyacaktir. Farkli paradigmalarin iginde gelisen
ekollerin her zaman birbirlerine biraz ters diisen amaclar
benimsemelerinin bir bagka nedeni de budur.

Thomas Kuhn’un bu pargada éne siirdiigi bilim
anlayisinin temel savi asagidakilerden hangisidir?

A) Bilim, paradigmalarin degismesi yoluyla sigramalar ve
kopuslar sergiler.

B) Bilim, ilk teoriden son teoriye kadar paradigmatik
devamlilik sergiler.

C) Bilim, burada ve simdi gergeklestirilen faka
sureklilik tasiyan bir etkinliktir.

D) Bilim, olgular tizerinde yapilan deney ve gozl
birikimsel olarak ilerler.

E) Bilim, bilim insanlarinin galism
¢ikan Uriinlerin paradigmatik buttniddar.

Bir aragtirmaci, tr
duzeyi Uzerindeki

digi cevaplarm&l@
i \
In arastirmaya o@{]r |@S|yle devam

etmesi \Q ‘(\\
etik ilkelerinden hangilet@ ihlal etmistir?
A) Yalniz | B) 1z 1l C)lvelll
D) II yb\}% E) I, lvelll
ve ,lve

21

44. Kast sistemi, bireylerin toplumsal konumunun yasam
boyu belirli oldugu bir toplumsal diizendir. Bu sistemde
her birey ailesinin ait oldugu kastin icinde dogar ve
yasami boyunca da bu kastta kalir. Bundan dolayi kast
toplumlarinda, kesin olarak belirlenmis olan farkh
toplumsal seviyeler birbirine kapalidir.

Bu parcadan kast sistemiyle ilgili agagidaki
larin hangisine ulasilamaz?

arasindaki ayrimlari belirleyen unsurlar

00

toplumsal konumlan@g@meden devam

N

Bireylerin farkli kastlard r almasi toplumsal
ilesimi guglendirir. s,
A8
ylerin stat ve\rs\ferjvli.ait olduklar kast belirler.
N

%

N4
N N

\0 0

@
45. Top Idg‘}psal

E) Bi

|§mey| anlamli bir bicimde
mek igin degismenin gbzlenebilecegdi gesitli
nimleri anlamamiz gerekir. Tim degismeler
g . Toplumsal dedisme, insanlarin biyolojik

O\ ya ma sirecine benzemez; toplum veya kultir ne

% lur ne de gugten duser. Davranig driintulerinin
nilenmesi veya terk edilmesi belirli bir sirece baglhdir.
N o . .
@ Bu parg¢ada toplumsal degismenin hangi unsurla
" olan iliskisi vurgulanmaktadir?
A) Ekonomi B) Cevre C) Niifus
D) Teknoloji E) Zaman

Diger sayfaya geginiz.
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46. Klasik mantikta ters dondirme, bir &nermenin niteligini
ve dogruluk degerini degistirmeden 6znesinin karsit
halini yiklem, yiikleminin karsit halini 6zne yapma
islemidir.

Buna goére “Butin martilar kustur.” énermesinin ters
dondiirmesi asagidakilerden hangisidir?

A) Bazi kus olmayanlar marti olmayandir.

B) Higbir kus marti degildir.
C) Higbir marti olmayan kus olmayan degildir.
D) Batin kus olmayanlar marti olmayandir.

E) Batun kuslar martidir.

SOSYAL BiLIMLER-2 TESTi BiTTi.
MATEMATIK TESTINE GEGINiZ.

22
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1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Matematik Testi i¢in ayrilan kismina igaretleyiniz.

1. Asagidaki kutularin igine 1’den 9’a kadar olan 3. x ve y tam sayilari igin
tam sayilardan 6 tanesi her kutuya farkl bir sayi gelecek
sekilde yerlestirildiginde tim esitlikler saglanmaktadir.

[1+[]=5
0-0-s
|:|:|:|=5

toplami kagtir?

C)5 D E)7
) )\5\ )

2
Buna gore, kullanilmayan tam sayilarin toplami &(8}7
kactir? O\
A) 23 B) 21 C)19 D) 17 15 {\\
> &
&
N
SN
SQ \Q}

4. igind;‘b}s dé&a sayisinin yazili oldugu n kenarli

Go sepﬁlﬂnﬂn degeri,

S
2. a, b ve c asal sayil &(b ‘\\Q
OK carpifina esittir.
& X
esitlikleri veriliyor. ) 0\\\\ & nek: | 2
‘una gore, a + b + c topla Q)(b\ \Q}K Buna gore
C)30 E) $§ %‘b ’
A %)
S A\
B
N
sQ(D \"O\f bélumiiniin degerini gésteren sembol
‘\s\\ ‘K\j‘— asagidakilerden hangisidir?
@ O
3 nA el e
S S ) )
N
NG
O-,O D) A E)y| 3

23 Diger sayfaya geginiz.
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5. a, b ve c gergel sayilari igin 8. A, B ve C kumeleriyle ilgili

esitsizligi veriliyor.
Buna gore, oldugu biliniyor.

. a-b.c=0

" kiimesi en az 3 elemanhdir.

si en az 3 elemanlidir.
M.

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur? N
hangileri her za dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
B) Yalnliés\ C) Yalniz Il
D) I ve Il E) Il ve Il
Q\ E) I ve lll
A
> O
B
N

6. x ve y tam sayilar olmak U

%lr pozitif tam sayi olan bir kiimenin
r@m bu kiimenin en kug¢ik elemaninin
esitligi saglanmak en bir fazla ise bu kiimeye genis kiime denir.

Buna gére, y'nin mi kagtir? %O A{Bve C genis kimeler olmak tzere,

PO
A) —12  B) —11 E) {\}K &0 .
> S e AnB=(3)
£ fz;£~ 1A
- ° =
4§ Aé « 6cB
~ Q o
O O oldugu biliniyor.
N\
\b‘bK \Q}K Buna gore, C kimesi asagidakilerden hangisidir?
‘ \Q’b " A) (1.2} B) {3.4.8.9} C){3.5.7.8}
dogal sayisinyiiki basamakli D) {4.5.6.7.8} E) {4.5.7.8,9}

A1 dogal sayisi ile bolumunde\ de en bélim 13,
kalan ise 19 oluyor.

Buna gore, A + B to@nl kagtir?
A) 8 B) 9 <'4)93)10 D) 11 E) 12

Q

24 Diger sayfaya geginiz.
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10. Karmasik sayilar kiimesinde 12. a ve b asal sayilar olmak Uzere,

. |E| IEI degeri, a ve b’nin kuvvetlerinin ¢arpimi
olarak yazilabilecek en biyik iki basamakl dogal
isleminin sonucu kagtir? sayl

A) 2 B) 5 C)10  D)2i E) 5i [6] degeri, a ve binin kuvvetlerinin garpimi

arak yazilabilecek en kiiglik i¢ basamakl dogal

Q
(o\’?
&

11. z karmasik sayisinin eslenigi z olmak iize

=31-72=1470\6\
Ny
v

< < WQ
-BEL®
0

isleminin soguc \gtlr?
-

A) 22 @B)@ C)35 D) 42 E) 47
S F

esitligini saglayan z karmasik s
kagtir?

A)1+ 3i B)Z +i

D)4 +i E) 4 4 4i

biciminde tanimlaniyor.

olduguna gore, f(3) degeri kactir?
A) 7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

25 Diger sayfaya geginiz.
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14. Dik koordinat diizleminde [—5, 5] kapali araliginda 15. P(x) ve Q(x) sabit olmayan birer polinom, R(x}) ise
tanimli bir f fonksiyonunun grafigi sekilde verilmistir. birinci dereceden bir polinom olmak uzere,

esitligi saglanmaktadir.

Buna gore,

1 ve Rix) polinomlarinin sabit terimleri aynidir.

N
olinomunun her kékﬁ&'j polinomunun da

ol

hangileri herzaman dogrudur?

B) Yalnz Il C)lvell
&

D) I ve Il \\\ A E)llvelll
ve ve
Ay L

Bu fonksiyonun tanim kiimesinde yer alan birbirinden
farkl a, b, c ve d sayilari igin

esitlikleri saglanmaktadir.

Buna gore a, b, ¢ ve d sayilarinin siralamasiyl

" SN
I. éﬁ\ §Q7
. R
esitsizliklerinden ha gru olabilir? \O% 6(00
A) Yalniz | ve Il §® &(5\\(\
PYlivell %06 (bbirinin en ylksek dereceli teriminin katsayisi 1 olan

,s\\'\\ 0\Q(Ju,:fmcu dereceden gercel katsayili P(x) ve R{x)
fb\ & polinomlari igin 2 ve 6 ortak koklerdir.
,§Q’ (b\t- polinomu ® — 1 ile bélundtgunde kalan 10 olmaktadir.
A§ A@ Buna gore, degeri kagtir?
'O% 0@ A) 24 B) 27 C)30 D) 33 E) 36
S
N\
5
)
O
\\Q <
N
NG
)
)

26 Diger sayfaya geginiz.
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17. m ve n tam sayilar olmak lizere, 19. a, b ve c gergel sayilar olmak Uzere,

ifadesinin agiliminda terimlerden biri m x" y? paraboli y =1 dogrusuyla B ve C noktalarinda,

olduguna gére, m + n toplami kagtir? y = 6 dogrusuyla ise sadece A noktasinda
kesismektedir. Dik koordinat dizleminde A, B ve C
A) 56 B) 64 C)72 D) 86 E) 94

larinin yerleri agagidaki sekilde gosterilmistir.

<
N\
L
N
{4
na gore a, b ve ¢ sayil In igaretleri sirasiyla
akilerden hangii@ir?
A) 4= — X 4y~ C)— +. +
N
D) — g@—\(b E)— — +
18. a ve b pozitif gergel sayilar olmak u ) \(\ {\\
VR
NS
NN

denkleminin kékleri a v

S
NN
E) 15 NG
O W
0. @jr ¢cubuk esit uzunlukta 4 parcaya bélindigunde her bir
,s\\,'\\ Nparganin uzunlugu logg(x) birim, esit uzunlukta
fb\ \}K 10 pargaya bélindtginde her bir parganin uzunlugu
Q@ ¥
"§ > birim olmaktadir.
S A\
O @ Buna gore, cubugun uzunlugu kag¢ birimdir?
N A) 5 B) 8 C)10 D) 12 E) 15

27 Diger sayfaya geginiz.
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21. n bir tam sayi ve 1< n = 100 olmak izere, 23. (ap) gergel sayllar dizisi her n pozitif tam sayisi igin

ifadesinin degeri bir pozitif tam sayiya esittir.
Buna gore, n sayisinin alabilecegi degerler toplami esitligini saglamaktadir.
kactir?

— 18 olduguna gore, aq kactir?
A) 36 B) 45 C)63 D) 72 E) 90

B) 8 C)16 D) 32 E) 64

N
Y
)
ol
6\
S
4
S A
PN
22. ave b, 1’den farkl pozitif gercel sayilar olmak tzere, S W
24, Bitin t Ieri@itif ve ortak ¢arpani r olan
bir ( ge&hh;trik dizisi icin
esitsizligi saglanmakt \O b’b
Buna gére, S(b \\Q
S
L a+b=1 & X
. b—a=n0 ‘5\\ \§0 esitlikleri veriliyor.
R §Q) "D\{- Buna gore, ag kactir?
@ ﬁ A) 180 B) 200 C)240 D) 280 E) 320

D) Ivelll

28 Diger sayfaya geginiz.
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25. 5 Ekim 2020 Pazartesi ile 18 Ekim 2020 Pazar gunleri
arasindaki gunler ve bu iki giin de dahil olmak tzere,
bu 14 giin iginden iki farkli ginde birer toplanti
yapilacaktir.

Toplantilardan en az biri hafta ici olacak bigcimde bir
diizenleme yapilmak istendigine goére, bu diizenleme
kag farkl sekilde yapilabilir?

A) 70 B) 75 C)80 D) 85 E) 90

26. Sozel ve sayisal bélimlerinde 4’e
toplam 8 sorudan olusan bir sinavin kitapgiginda

“Sinavi gegmek icin s6ézel ve sayisal bélimlerin
her birinden en az 2’se
toplam en az 5 sor

ifadesi yer almakta
Bu ifadeyi eksik o

rastgele 5'ini segm
cevaplamistir.

6u

na goére, Sevcan’in sinavi

4
L 4 5 o X ¢
7 \O \0@
5@ O
.o
N
N
@ O
NS
N
N
o
2

29

27.

ifadesinin sadelestirilmis bicimi agagidakilerden

hangisidir?
A) Ztanx B) tan(2x) C)2cosx
D) cos(2x) E)1
<
N\
L
N
{2
@
S
S
D @

28. Dar acili bir ABQ?QK“U in i¢ acilarinin élgileri derece
tartinden x,&% z @ak Uzere, x =y =z oldugu
0

KN

biliniyor. N
Bun@‘ﬁ \p}

0”@
'

yilarinin dogru siralanigi agsagidakilerden

& hangisidir?
O
Aa=b<=c

Blb=za<c Clb=zc=a

Dc=za=h E)c=b=a

Diger sayfaya geginiz.
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29. olmak iizere, 31. Bir aracin arkasindaki sensér, arag geri giderken
sensorln bir cisme olan uzakligina gére étmektedir.
Baslangigta Sekil 1’deki gibi arkasindaki duvara dik
konumda duran aracin senséri ile gubuk arasindaki
mesafe 170 santimetredir. Daha sonra arag,

olduguna gdre, sinx degeri kactir? dogrultusunu degistirmeden 60 santimetre geri gittiginde
1 3 N sensor 6tmeye basladidi icin arag¢ Sekil 2'deki gibi
A) Y B) Y C) > tur. Son durumda sensérle gubuk arasindaki

0 santimetredir.

3 ]
o) 05
<&
Y
)
NE
&
S
&
\\ .
D @
S
30. Dik koordinat diizleminde O merke Q §
. S O
olan yarim ¢gember ile B ve D noktalari bu yarim ¢cem Q8 \\(b
Uizerinde olan OAB ve OCD dik tggenleri asagida )

gOsterilmistir. . % Q
Q

\&ak kag¢ santimetredir?
A@o B) 50 C)60 D) 70 E) 80

inin alaninin OCDi¢ge n
linden esiti a akilerden

N
) cot ee Q}\ O e
&9
N
D) tanZer A B seca

30 Diger sayfaya geginiz.



2020-AYT/Matematik

32. Ders kitabindan asagidaki soruyu ¢ozmek isteyen 33.
Engin, sayfanin bir kismi yirtik oldugdu icin uzunluklar
birbirine esit, farkli Gig¢ dogru pargasindan bir ucu
E olan sonuncu dogru pargasinin hangisi oldugunu
anlayamiyor.

. <
ve 40 birim ol \dlkdortgen
cerceve dort kosesife civi cakilarak

paralel ve yer yuksekligi h birim
acak bicimde Sekil 1’dek§§uvara asiliyor.

, A kosesindeki givisharic diger civiler gevseyip
ve A késesi etrgfinda dénen gergeve C kdsesi
yere degdiginde SeK'vk}'deM{/gibi tim késeleri duvara
degecek bigimde(gﬁ\ge alyor.

Bu denge ;g%un@i?: ve D koselerinin yerden

yiikseklik| : iKbﬁ\e esit olduguna goére, h kag¢

Bu ytzden bu dogru pargasi yerine bir ucu E
A, D ve C’den biri olan rastgele bir dogru parca
segciyor ve bu secime gore islem hatasi yapmad
soruyu ¢6zlyor. Cevap anahtarina baktiginda ise
buldugu sonucun dogru olmadigini gési

ucu

Cevap anahtari hatali oimadigina gore,
buldugu sonug ile dogru cevap arasindaki fark

S birimdi )
kag derecedir? A) 425 Eﬁs C)54  D)60  E)64
A)30  B)31 D)33  E)34 [OING

SO
S
NI
O W
& X
RN
GRS
S
L&
o &
S S
N
Q.o
NRSE

N

> &

xS gi)

NS
N

N
O
9
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34. Sekilde birer kenarlari ortak olan bir diizglin altigen ve 36. Bir lunaparkta sekildeki gibi diiz bir zeminde bulunan
bir kare verilmistir. Bir kenari diizglin altigen, bir kenari 6zdes kabinlerden olusan dairesel bir ddnme dolap
da kare ile ortak olan bir diizgiin gokgen sekildeki gibi sadece bir ydne dogru dénmektedir. Bu dénme dolabin
¢izilmek isteniyor. bir kabinine, kabin yere en yakin oldugu durumdayken

binilmektedir.

Meryem bir kabine binip dSnme dolap 48 déndikten
Nisa da bir kabine binmistir.

N
Buna goére, ¢izilmek istenen diizgiin ¢okgenin kena @\’\/
sayisi kagtir? (8{-
A) 10 B) 12 C)15 D) 16 18 @
o

N
A8
\ *
Buna gore, Nis?é?ne Av"lfdikten sonra Meryem ve
a

Nisa’nin bulun n@binlerin zeminden
yijkseklikle;i§ e@nl oldugunda dénme dolap

kag derec n@ﬁr?
A) 1304§B{_@8 C)144  D)150  E) 156
2 o

35. O b(b

S
A merkezli [AC] yarigapli yarm@ %
' BC] yaricapl yarim centber
erkezli gemberin,A\ taK e
erindedir. NS
N0 N

genin alani kag%"lrir%aredir?

_ < _
C) 48~ \s@%-im{— E) 607
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37. Dik koordinat duzleminde iki kogesi 39. Dik koordinat diizleminde A(2,7) ve B(—1.4) noktalari
noktalari olan ABCD karesi asagida verilmistir. x-ekseni boyunca pozitif yénde 3 birim 6telenerek
sirasiyla D ve C noktalari elde ediliyor.

Buna gore koseleri A, B, C ve D noktalari olan
dortgenin alani kag birimkaredir?

A) 9 B) 10 C)11 D) 12 E) 13
<&
Y
ABCD karesinin C késesi dogrusu Uzerindedir. \@
{2
a + b =15 olduguna gére, D noktasinin O\&
koordinatlari toplami kagtir? (\\
A) 14 B) 18 C)21 D) 24 '<\’

40. igi tamamen su dcy\eB?ilindg\bigimindeki bir kap ile
yiksekligi bu ka y[]k@kliginin yarisina esit olan
silindir big:irqi%ie ermer blok asagida verilmistir.

N

ib
N

38. Dik koordinat duzl

noktasindan gectigi
oldugu biliniyor.

a dik & Q‘Mermer blok, tamami suya batacak bicimde kabin igine
N 1

7 &9 konuldugunda kaptaki suyun ——'si tasmaktadir.

170} 0& g p y 32 $

x-eksenini k ta (a, O) VAQ) N

. RN { Buna gore, kabin taban yarigapinin mermer blogun
okta (0, b) olduguna go@ Aé taban yarigapina orani kagtir?
C)0 D) 1 O?) %@ A) 2 B) 3 C)4 D) 2v2 E) 4v2
S S
G N
o .o
T &
A
& ¢
& 0
NI
N
Ng
)
=)
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2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi i¢cin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1-14), Kimya (15-27), Biyoloji (28-40) alanlarina ait toplam 40 soru vardir.

1. Yatay diizlemde ve sekilde belirtilen yénde sabit hizla
gitmekte olan Ustu agik vagon tzerinde duran Selami,
elindeki kugtk bir topu hava direncinin ihmal edildigi
ortamda, kendine goére disey dogrultuda yukariya dogru
atmistir. Sekildeki K noktasinda ayakta duran bir
g6zlemci ise bu olay! izlemektedir.

Buna gore, durgun gézlemci top elden ¢ikip
hareketinin tepe noktasina varincaya kadar ge
siirede topun izledigi yolu agagi
gibi goriir?

A) B) C)

2. Kutleleri m, m ve 2m olan sirasiyla K, L ve N tuglalarina
sekilde gosterildigi gibi yatay kuvvetleri
imi ivmesinin sabit oldugu ortamda

Tuglalar h\a'sgt eden durduklarina gére, duvar

yilizeyinin\K, L tuglalarina uyguladigi statik
sirtiinmg lerinin biyiikliikleri f, f_ ve fy
ara aki.iliski nedir?
AXIK f{@N B) fi = f.> fy C)fy>f=fL
S
\‘b& D) f, > fy = fy E) f = f = fy
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3. Bir 6grenci hava direncinin ihmal edildigi ortamda,
yerden belirli bir agiyla yukariya dogru firlatilan noktasal
bir cismin firlatma sonrasi hareketi hakkinda topladigi
bilgilerden yararlanarak asagidaki tabloyu hazirlamistir.

5. Esit kitleli K ve L arabalarinin yatay platformda, merkezi
ve esnek garpismadan énceki hiz vektorleri asagidaki
sekilde sirasiyla "-.I"K ve "H"'L olarak verilmektedir.

Dediskenler Cisim Cisim
g YUkselirken [Alcalirken
I cismin ivme ukar asad
vektsrinan yoni y $ag
cismin hizinin yatay - "
I lbileseninin bayaklaga [(€1$MeZ  [dedismez
cismin hizinin disey
M lbileseninin bayklaga [P2" azalr /\>Q
cismin toplam isma diizleminde saridan etkiyen
v . . degdismez degdismez 1gina goére garpiginadan sonra,
mekanik enerijisi §
Ogrencinin hazirladig tablodaki degiskenl , Karabasinin h|Z|n||:1 @ degismez.
bu degiskenlerle ilgili bilgileri iceren satirlar rabasinin h|z.| 6nl degisir.
hangileri dogrudur? lll.L arabasinin n\eu;}enu\mu degisir.
A) Yalniz | B)lvell C)llvelV N QO
yargilarindan h ileridogru olur?
D) Il ve IV A) Yalniz | - O EQ\(alnlz I C) Yalniz Il
G
4®| @ E) Il ve Ill
SO
@ &S
4. Irem gocuk parkin S O
yeterince kuguk bi %é \(b&
Eﬁ:gg:np::fgg‘:%a i ¢ . 6.%Kutleleri sirasiyla m, 2m ve 3m olan kiip seklindeki
capli cembersel réyda bir tam tur atma ‘\\'\ 0\ , L ve M bloklari stirtinmesiz yatay dizlem tzerinde
'\\' . . O grse e
,4 metre yikseklikteki balona ulas 'Q-)(b \g}& faegrl:]deenghoasrt:g(tjsl?zl gfﬁﬁgg{ﬁgﬂan yatay kuvvets
' S P
o ¥
o
NI S
N
> .S
NS
. o \K Buna gore K blogunun L bloguna uyguladigi temas
amasi igin arabahii enge 1 m/s hizla kuvvetinin biiyikliigii F ise diisey dogrultudaki
balona garpmasi gerektigine-gd m’in oyuncak duvarin M bloguna uyguladigi temas kuvvetinin
arabaya kazandirmasi geféeken ilk hizin biiyiikltigii biyikligi kag F’dir?
en az kag m/s olmalidi
A) 1/4 B) 1/2 C)1 D) 3/2 E) 2
(Yer gekimi ivmesi 1(@32 dir, strtinmeler ihmal ) ) ) ) )
edilmektedir.) N
A) 4 B) 5 C)4v2 D)7 E) 3vE
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7. Yer gekiminin ihmal edildigi bir ortamda, sayfa
dizleminde sag tarafa dogru yénlenmis dizgiin bir
elektrik alan olusturulmustur. Pozitif yukli gk pargacigi
ile negatif yuklu g parcacigi sekillerde gosterildigi gibi

alana dik bir sekilde v hiziyla génderilmistir.

Buna gore, bu pargaciklarin elektrik alan igerisindeki

hareketleri asagidakilerin hangisinde dogru
gosterilmistir?

Ty
C) _&_ D)
Ak _(%

>
)

.\0
&

&

8. Baslangicta nétr olan iletken KL gubugu, sayfa
dizlemine dik ve igeri dogru yénelmis sabit B manyetik
alan bélgesinde sabit ¥ hizi ile sekilde gdsterilen

dogrultuda hareket etmektedir.

’\>Q

2

bugun Kve L rindaki elektrik yiik

ili agagndaki@en hangisi dogrudur?
O

O,
+ \Q/\/ -
L.
B) - /\> ®® +
L@
PN
© & o -
@Q \\‘Zr
RPN '

\\{J,

\}\ . Elektrik enerjisinin santrallerden mesken ve sanayi
bodlgesi gibi tiiketim alanlarina yiiksek gerilim altinda
tasinmasinin temel nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Enerji kaybini azaltmak

B) Aktarim sirasinda gerilim diismelerini dnlemek
C) Enerjiyi daha kisa zamanda iletmek

D) Enerijiyi trafolarda depolamak

E) Eneriji talebini kisa stirede karsilamak

36
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10. Aleyna, sabit agisal hizla hareket eden sekildeki dénme
dolabin kabinlerinden birinin iginde oturmaktadir.

12. Belli bir eksen etrafinda dénmekte olan bir cismin,
ddénme eksenine gore eylemsizlik momentiyle ilgili,

I. Dénme hareketine karsi gésterilen direncin
6lctusuddr.

II. Cismin kitlesine baglidir.

IIl. D&nme ekseni etrafindaki dénis yonune baghdir.

arindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il C)lvell
E) Il velll
<&
N
)
NX
{2
Aleyna'nin bulundugu kabin; A, B, C ve D nokt \@
gegerken Aleyna'ya etki eden merkezcil kuvve n su ile dolu bir hav.qgia bulunan iki balik, yizeye
blydkltkleri sirasiyla Fa, Fg, F¢ ve Fp olmakta ir konumda suya‘gore hareketsiz durarak
. .. . .. . ini periyodik etletle agip kapatmakta
Aleyna'nin kiitle merkezinin, dénme eksenine béylece sekildeki hq i ve esit genlikli dairesel su
uzakliginin daima sabit kaldigi bilindigine gor dalgalari olustur, ‘@ ekilde cizilen cemberler
Fa, Fg: Fc ve Fp arasindaki iligki dalga tepelerinigdstefthektedir.
hangisidir? (\\(\ Q\
A)FA=FB=FC=FD B)FA>FC>FB=FD é \\®
NN
C)Fa=Fc>Fg=Fp Fa>Fg>Fc>Fp :O@ oy
S (\b
NP
G
$ &
%) %\
s‘\\'K \QBuna gore, su yiizeyindeki A, B ve C noktalarinda
yiizen hafif yem taneciklerinden hangileri olusan
(b\" O hafif t iklerinden hangileri ol
\@} dalgalardan etkilenmeden hareketsiz kalabilir?
11. mu zamanla degisen fakat kl§ \s’b A) Yalniz A B) Yalniz B C)YalnizC
’ in sabit oldugu bilinen ha:* li A@S
@ D)AveC E)BveC
net kuvvet sifirdir. \ @
kuvvetlerin yap \gbs r.
\ﬁ
eri kesinlikl%ﬂ%r@klr"
A) Yalni B) Yalniz || 69 lvell
D) lvelll \(b E)s?ve 1
&
$
o)
=)
X
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14. Bir 6gretmen sinifta basit sarkag ve kitle-yay
sistemlerinin periyotlarini belirlemek amaciyla
surtinmelerin ihmal edildigi bir ortamda asagidaki
deneyleri 6grencilerine yapmigtir:

o Kendi tasarladigi bir basit sarkacin, kiiglik agisal
genlikli salinimlarinin periyodunu Tg olarak
Sélemustdr.

e Bir ucu tavana bagl esnek yayin diger ucuna
astigi kutlenin dusey dogrultudaki salinimlarinin
periyodunu Ty olarak élgmustur.

(")Qretmen, bu sistemlerin fiziksel 6zelliklerini
degistirmeden ayni deneyleri simiilasyonla yeryiizii
yerine ay yiizeyinde gerceklestirseydi Tg ve Ty
periyotlarinin degerleri ilk duruma gore nasil

degisirdi?

A)  Artar Degismez
B) Artar Artar

C)  Azalr Artar

D) Azalir Degismez

E) Degismez

1

16. Temel haldeki ,,Ti atomunun elektron dizilimiyle
ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) p orbitallerinde toplam 14 elektron bulunur.

B) d orbitallerinde toplam 4 elektron bulunur.

as kuantum sayisi (n) 4 olan toplam 4 elektron

\%{:a géé, gaz karigiminin toplam basinci kag

rdir?
(T m hacim yaninda musluk hacimlerinin ihmal
bilir oldugu ve gazlarin ideal gaz olarak davrandigi
0CdzarsaylIacaktlr.)
) 0,10  B) 0,20

>

C)0,25 D)0,50 E) 1,00

18. Sicakliklari ayni olan 100 mL 2 M K2SO4 ve 400 mL
1 M KNOj3 sulu ¢ozeltileri karistirildiginda olugsan

yeni ¢ozeltideki K* iyonunun derigimi ka¢ molar
olur?

(K2SO4 ve KNO3 iin suda tamamen iyonlarina ayrisarak
¢6ziindugi ve toplam hacmin 500 mL oldugu
varsayilacaktir.)

A) 1,2 B) 1,4 C)1,6 D) 1,8 E) 2,0
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19. CaCl, nin 500 g su kullanilarak hazirlanan sulu

¢Ozeltisinin donmaya basladigi sicaklik, saf suyun
donma noktasina gore 5,58 °C daha dusuktar.

Buna gére, CaCl, sulu ¢ézeltisinde kag mol cazt

iyonu bulunur?
(Su icin molal donma noktasi algalmasi sabiti,
Kq = 1,86 °C/m; CaCl, nin suda tamamen iyonlarina

ayrisarak ¢dzundiugl varsayilacaktir.)
A) 0,25 B) 0,50 D) 1,50

C)1,00

E) 2,00

21. 25°C’de bir monoprotik asidin 0,1 M'lik sulu ¢ozeltisi,
0,1 M NaOH sulu ¢ozeltisi ile titre ediliyor ve agsagidaki
titrasyon egrisi elde ediliyor.

<&
Y
)
itrasyon egrisiylgigili asagidaki
20. C,H,(g), C(k) ve Hy(g)'nin birer mollerinin yanm angisi yanh

tepkimelerinin standart entalpi degisimleri asa deneyde titre edilei{%it bir kuvvetli asittir.

verilmigtir. ﬂ/

C,Hy(g) + 5/20,(g) — 2CO,(g) + HyO(s) AH® = 13 B) Titre edilen goze@ bg@/anglg hacmi 50 mL’dir.

C(k) + Ox(g) — CO4(g) C) Titrasyonda %kaek)g&n tepkime sonucu tuz olusur.

H(9) + 1/205(9) = H,0(s) D) E§degerh($olq§lnda gOzeltinin pH degeri 7°dir.

Buna gore, E) 25413]r Q\ngzeltm ilave edildiginde ortamda asit

2C(k) + Ha(g) — CyHy(9) mi

tepkimesinin stan entalpi degisimi ka S b

>PK - p1 degis ¢ \‘b \\(\
kilojoulediir? O
NG
A) -1980 %O \(b
)
D A
)334 ~§§\ @OBW kimyasal tepkimenin hizi, tepkimeye girenler veya
1) \}K artnlerin derisimlerinin birim zamanda degisimleri
‘ @ | & cinsinden ifade edilebilir.
§“§ i i
’ 3 Buna gére,
2N
O N 8HS(g) + 40,(9) — 8H,0(9) + Ss(9)
Q 0\0 tepkimesinin hiz esitligi asagidakilerden hangisidir?
N
N
> .S
T8 A) B)
$
&N ¢
¢ 0
N
é\{\ Q
S c) D)
9
=)
Q)\)
E)
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23. 25 °C’de sabit hacimli kapali bir kapta gerceklesen,
2NO(g) + O,(g) = 2NOx(g)

denge tepkimesindeki turlerin derigsiminin zamanla

degisim grafigi asagida verilmistir.

24. Cu(k) ve H,SO,(suda) arasinda gergeklesen
redoks tepkimesi asagdida verilmigtir.

Cu(k) + 2H,SO4(suda) — CuSOy(suda) + SO,(g) + 2H,0(s)
Buna gore,

Cu ylkseltgenmistir.

SO, indirgendir.

S’nin ylUkseltgenme basamagi +6°dir.

’\>Q
B) Yalnizll _,&" C)lvelll
ol
elll KE) L lvelll
S
&
S A
Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi dog (5\> éb
A) t1—t2 zaman araliginda tepkim ﬁ D
25. Asagida bir@van@]cre sekli verilmistir.
B) t2 aninda tepkime kabina disaridan NO2 gazi ilave éQ §0
edilmistir. Y ©
20
C) t1 — tozaman arali§ yondeki tepkime hizi geri O b(b
yéndekinden b \‘DK \\Q
N
D) t2— t3 zaman a %O Q0
: L& 003»
E) t3 anindan sonra ile ime hizlar X3 0\
esit olur. (8\' &
Q@ |\
S P
%4 AQ’ Net tepkimesi
\O § 2Ag*(suda) + Mg(k) — 2Ag(k) + Mg?*(suda)
N
\{Sb \{—0 olan bu galvanik hiicreyle ilgili agagidakilerden
> . é\;« hangisi yanlistir?
‘\5\\\0 \\P A) B yari hiicresinde Ag* iyonlarini iceren ¢ézelti vardir.
Q N\
Q\ \C\),Q B) Tuz képrustundeki NO3 iyonlari A yari hiicresine
NS geger.
0\‘0
é C) A yari hiicresindeki Mg elektrodunun kitlesi zamanla
(%) azalir.
N o .
Q) D) B yari hiicresinde indirgenme gerceklesir.
E) Elektronlar dis devreye Ag elektrottan verilir.
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26. Asagida, 25 °C sicaklikta g farkh sulu ¢ozelti verilmistir.

Bu kaplara ayni sicaklikta Cu metali atildiginda,

I. 1. kapta Ag™ iyonlari indirgenirken Cu metali

28. Asagidakilerden hangisi insan dolagim sisteminin
gorevleri arasinda yer almaz?

A) Hormonlari hedef organlara veya hiicrelere tasimak
B) Sindirim enzimlerini sindirim kanalina tasimak

C) Azotlu atiklari bébreklere tagsimak

m gazlarini gerekli organlara veya hicrelere

Cu?* ya yikseltgenir. \\Q
Il. 2. kapta herhangi bir tepkime gergeklesmez. \@
1. 3. kapta Ni2* iyonlari indirgenirken Cu metali @(b
Cu?* ya yikseltgenir. Q\

. . o 29. sindirim sisteminiarastiran bir 6grencinin
ifadelerinden hangileri dogru olur? ki ifadelerinekégtl;ngisi anlistir?

+ - 0= g
(Ang_SUda) te __’ Ag(k) E®=+0,799 A) Epiglottis, yutkur@a s nda lokmanin soluk
(Zn“"(suda) +2e” — Zn(k) E°=-0,763 borusuna gecpiesini onter.
(Cu*(suda) + 267 — Cu(k) B)Y kb \ taltik hareketler ile besinin mid
(Ni2*(suda) +2e~ — Ni(k) ) .ém @gla@ge‘s altik hareketler ile besinin mideye
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) valmiz Il C) & besinlerin giris ve ¢ikisini denetleyen

wkaslar bulunur.
D)lvell E) Il velll
in glrsak astarinda yer alan villuslar ve
\& r{%ovilluslar genis bir emilim alani olusturur.
O
% 'g?fgllnan besinlerin monomerlerine dénlsturtlmesi
XL hicre ici sindirim ile gergeklesir.
£
27, Bir organlk b|Ie§|k olan asetilenin (eti izgi bag 0 \}K
’ agida verilmistir. @ | \&
S P
U
: i .
agagidaki ifadelerd ? 30'& 30. Insan goziine gelen igik isinlarinin;
(4H, ¢C) \(b\ \Q I. gz mercegi,
hibritlesmesi y%tm@u{\ Il. saydam tabaka (kornea),
Ill. camsi cisim
2
sP hlbrltlegmeéwa{&l\gtlr yapilarindan ge¢me sirasi agagidakilerin hangisinde
dogru verilmigtir?

C) sp orbitallerinin oﬂusmes&@olu@%”toplam iki bag J s

vardir. Q> A)l=1=11 B)I—1ll-1 Cyll—1-1l

\

D) p orbitallerinin ortu@eswle olusan toplam iki bag D)ll=1-1 E)ylll-1-1

vardir.
E) Karbon ve hid%en atomlari arasindaki bag, T (pi)

bagidir.
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31. Bir biyoloji 6gretmeni dersinde konuyu anlatirken
“Bu olay televizyonda sifreli bir yayini izlemeye benzer
yani merkezden yapilan yayin her televizyona ulasir
ancak sifre ¢cézlicisline sahip televizyonlarda bu yayin
izlenebilir.” demistir.

Ogretmenin yapmis oldugu bu benzetme asagidaki

biyolojik olaylardan hangisiyle iligkilendirilebilir?

A) Iskelet kasi hiicrelerinin motor néronlar sayesinde
uyariimasiyla

B) Endokrin bezlerden kana salgilanan hormonlarin
sadece bazi viicut hiicrelerinde etki gostermesiyle

C) Gozin retinasinda sari benege diisen gorintinin
sari benek disina diisen goériintiiden ¢ok daha net
algilanmasiyla

D) Kalp kasinin kendiliginden ritmik uyartilar ol
kasilip gevsemesiyle

E) Insan sindirim kanalindan emilen glikozun vii
hucreleri tarafindan kullaniimasiyla

32. Bir 6grenci, insan uriner sistemiyle ilgili asagidaki sekli
inceliyor.

Q

1 bir birey esa’(\ﬂmd[@mda, bu 6grencinin

sekilde gosterile Il arali yapilarla ilgili

asagidaki yorur@fm@q hangisi yanhstir?

A) | numarali r—ﬁdda@oz bulunurken Il numaral yapida
bqunm@ek ez

NN
B) | v@n@l yapilarda kan hiicrelerinin bulunmasi

b mez.

oty
&%I |
%o*

Sag

all yaplya suzulen kreatinin miktari ile
arali yapiya iletilen kreatinin miktar1 yaklasik
idir.

@
Q} numarall yapiya stzllen su miktari, [l numarali
& yapiya iletilen su miktarindan fazladir.

\Q}K E) | numarali yapida bulunmayan bir maddeye Il numaral
) yapida kesinlikle rastlanmaz.
3
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33. insan solunum sisteminde, solunum yiizeyinden
birim zamanda daha fazla gaz aligverisginin
gerceklestiriimesinde;

I. alveollerin ¢cok kuiglik olmasina karsin toplam
ylizey alaninin blylk olmasi,

Il. alveollerin duvarinin ¢ok ince ve i¢ ylzeylerinin
nemli olmasi,

lll. kandaki ve alveollerdeki oksijenin kismi basing
farkinin diistik olmasi

durumlarindan hangileri etkilidir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) Il ve llI E) L Ilvelll

34. Biri 6karyotik digeri prokaryotik hiicreye ait olan,
uzunluktaki iki DNA molekullinin kendini esleme
karsilastirildiginda, ékaryotik hucr

kendini daha kisa siurede esleyebildigi tes
Bu durumun nedeniyle ilgili;

imerazin nikleotit
hlcredekinden yiksek

|. ©karyotik hiicrede D
ekleme hizinin p

. &
prokaryotik hi
dizenlenmis olmasi

‘adeler nden hangileri dogr

B) Yalniz Il

O
o
Q
<
o
=
=
>
c

E) Il ve lll ,.O% 0@
S S
$OF
o .o
NRSE
K
& s
x QO
NS
N
N
)
9

é
%)
C) Yalniz ||§* ?
KNI

35. Canlilarda genetik bilgi akisinin,

yéniinde oldugu bilinmektedir.

Sentezlenen bu polipeptitler daha sonra islevsel veya
yapisal proteinlere dénusturalur.

sonucunda asagidaki molekiillerden
lugtugu sdylenemez?

B) Aktin C) Keratin
E) iyonin
N
Nt
$
O
\

. Kodonlarin ozellle(’/y\( Hglll asagidaki ifadelerden

hangisi yanlisti ?/\/

A) Ug tanesi du&?ﬁ ocz§lmak Uzere toplam 64 cesit
kodon va.ron Q

B) Aynl ino @ birden fazla kodonla kodlanabilir.

C) kuIIerlnde mRNA’daki kodonlara karsilik
en ikodonlar yer alir.

@9) (iéelllkle bir kodon, birden fazla amino asit kodlamaz.

O
% é)\'KuraI olarak her turiin kendine 6zgl kodonlari vardir.

37. Bir canlinin fotosentez yapabilmesi igin
asagidakilerden hangisine kesinlikle sahip olmasi
gerekir?

A) Kloroplasta

B) Suyu ayristirabilen enzime

C) Gunes 1s1ginI soguran pigmente
D) Okaryotik hiicre yapisina

E) Mitokondriye
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\

38. Glikoz molekulinuin oksijenli solunumda yikilarak enerji
elde edildigi bilinmektedir. Bu sire¢ genel bir denklemle
asagidaki gibi 6zetlenmektedir.

Oksijenli solunum yapan bir canlya igaretli oksijen
molekiilleri verilecek olursa hiicresel solunum
sirasinda bu igaretli oksijene;

I. pirtvik asitten asetil CoA olusumu sirasinda agiga
¢tkan CO,,

Il. Krebs déngisiinde agida ¢ikan CO,,

[1l. elektron tagima sisteminde olusan H,O

molekiillerinin hangilerinde rastlanmasi beklenir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell

E) L Ilvelll

39. Bilim insanlarindan olusan arastirma ekibi, bir savana
ekosisteminde yer alan bazi canl tirleri arasindaki
iliskileri incelemektedir.

Ekip;

e Oklzbagsli antiloplar, yaban domuzlari, zebralar,

ceylanlar gibi biyik memelilerin otlamalari
sirasinda Urkittukleri bécekleri kolaylikla avlayan
ir kuslarini,

ine yerlesen kenelerden kurtulmak igin

an citanin henliiz.beslenmesinin
en avini terk esine neden olan
kaydetmistir.

arastirma ekibinin gé&edigi canhlar
daki etkilesimlerfe.ilgili agsagidaki ifadelerden

yanhstir? <\/
A) Buyik memeli h@%ﬁé sigir kuslari arasinda

kommensal ili ul .

B) Yaban d&%ﬁ?ar '(bfiravun faresi arasinda amensal

iligki g ro\\(b
C) K r iléfiravun faresi arasinda av-avci iliskisi
p ur(b{\

itadle sirtlanlar arasinda rekabet iliskisi bulunur.
%C g% $

N
%Q neler ile yaban domuzlari arasinda parazitlik iligkisi
ulunur.
R
S

40. Popiilasyonlari olugturan bireylerin yayilis
alaninda goésterdikleri kiimeli dagilimla ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Dogada en yaygin gortilen dagihm modelidir.

B) Gruplari olusturan bireylerin sayisi degisiklik
gOsterebilir.

C) Hayvanlar avcilarina karsi kendilerini daha iyi
savunabilmek i¢in kiimeli dagihm gésterebilir.

D) Ureme déneminde karada alan savunmasi yapan
kral penguenler kiimeli dagihm sergiler.

E) Mantarlarin besinin bol oldugu yerde toplanmasi
kimeli dagilima drnektir.
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12. A 13. E A
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